



姚安县

点燃“两新”组织发展红色引擎

党史学习教育开展以来，姚安县强化“两新”组织党组织政治建设，把学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求转化为具体措施，不断激发成果效能，为“两新”组织发展点燃“红色引擎”。

今年元旦期间，姚安县农民戏剧家协会创作的革命历史剧《姚安星火》进行了首场直播演出，备受关注。协会党支部书记周麟昌介绍，县委两新组织工委督促指导全县“两新”组织结合实际多形式开展党史学习教育，协会55名党员积极参与党史故事小视频录制，并将党史故

事编成花灯小戏，录制成视频上传到微信公众号，在全县掀起了党史学习教育热潮。协会党支部在剧目创作中当先锋、作表率，创作了革命历史剧《红军情》，在全县巡回演出33场，受到广大党员干部群众好评。

以党史学习教育为契机，姚安县通过加强联系服务措施，为“两新”组织解决发展难题、注入发展动能。同时，进一步完善联系制度，形成了县处级党员领导干部和县级部门主要领导联系指导42户重点非公企业，26家委员单位、成员单位联系指导37个“两新”组织党组

织和21个“两新”组织的协调联动格局，全覆盖选派党建指导员。

“由县委两新组织工委牵头，姚安县制定了《进一步强化两新组织党组织联系指导的十条措施》，组织开展调研和联席会议，一一列出问题清单，精准式服务，促进责任单位和‘两新’组织间的深入联系，帮助‘两新’组织提升发展能力。”姚安县两新组织工委副书记刘学琼介绍，根据问题清单，姚安县已开展金融扶持企业、保就业政策企座谈会7次，聘请法律顾问无偿为民营企业维权，帮助非公有制经济组织解决融资难、用人难等问题100余件。

本报记者 吕瑾

香格里拉市

志愿服务队为民解急难愁盼

“他们来了！”远远看到车上飘扬的“感恩志愿服务队”队旗，香格里拉市东旺乡胜利村的村民们就知道仲才又带着队员来村里帮忙了。

眼下，正是胜利村为明年种植羊肚菌做准备的时节，阳都小组村民嘎玛定主的子女外出务工，家里缺少劳动力，大棚一直没有搭建好。“天气越来越冷，不尽快把大棚搭起来，会影响明年的收成。”嘎玛定主的烦心事，被“感恩志愿服务队”队长仲才记在心里。

搭架、拉索、扯布……仲才和10多名

队员齐心协力忙碌起来，不到一小时，嘎玛定主家屋后的大棚就搭了起来。看着大棚，嘎玛定主的脸上绽满了笑容：“太感谢感恩志愿服务队了，这下不用愁了！”

“感恩志愿服务队”的成员大半是党员。党史学习教育开展以来，服务队通过收集民情民意，针对村民们的操心事、烦心事，揪心事，列出重点实事项目清单，精准帮扶解决群众的急难愁盼，搭起了党群“连心桥”。

屋前屋后，田间地头，处处是队员们活跃的身影。不论大小，只要是做好

事，“感恩志愿服务队”都会主动伸手。环境卫生整治，他们冲锋在前；帮扶服务，他们边帮边算好惠民账；特色宣讲活动，他们进村入户摆事实、讲道理，让感党恩、听党话、跟党走的意识在群众中得到进一步深化，激发了广大群众的内生动力。

“感恩志愿服务队”用质朴的语言、生动的事例，从“讲政治、忠诚核心”“感党恩、拥戴核心”“促和谐、维护核心”“勇担当、紧跟核心”四个方面进行宣讲，让全村群众更加明白“没有共产党就没有

新中国，也没有今天幸福生活”的道理，更加坚定了广大党员群众“知党恩、感党恩、报党恩，心向党、听党话、跟党走”的信心和决心。

“‘感恩志愿服务队’队员往往身兼数职，既是法律政策宣讲员、疑难问题讲解员，又是社情民意调查员、邻里纠纷调解员，还是群众发展指导员。他们在学党史、办实事的过程中凝聚起了感恩奋进的强大动力。”东旺乡副乡长扎史次里说。

本报记者 张帆 唐焱

云南特色植物提取实验室助推千亿级植物产业发展

本报讯（记者 龙舟 余红）在近日召开的云南省科技创新暨科学技术奖励大会上，“云南特色植物提取实验室”获批授牌。该实验室将针对特色植物相关研究方向重点领域基础研究、关键技术、公共平台建设等开展攻关，为云南特色植物大健康产业创新提供重要科技支撑。

云南特色植物提取实验室是经省委、省政府批准成立的独立法人实体新型研发机构、云南特色植物产品研发公共平台，由贝泰妮集团旗下全资子公司牵头，省药物研究所、云南大学、云南农业大学参与建设。实验室以产业化为导向，聚焦基于云南特色植物的功效性化妆品、功能性食品及药品研发。通过项目整合国内外人才资源，建立科研成果转化收益合理分配新机制，构建“基础理论研究-应用开发-产业化共性关键技术开发-产业孵化-市场”的高新技术创新全链条业务。

实验室下设云南特色植物研发中心、功效化妆品研发中心、功能性食品研发中心、植物药研发中心等多个平台。依托实验室强大的科研能力，贝泰妮将通过5至10年建设，围绕研发及产业化，加速突破一批产业关键核心技术，丰富产品线，培育规模化增长点，助推云南千亿级特色植物产业发展。

勐绿高速公路李仙江特大桥建设顺利推进

本报讯（记者 胡晓蓉 通讯员 顾吉华）近日，由中铁二局承建的勐绿高速李仙江特大桥5号主墩承台首次浇筑顺利推进，为下一步塔柱施工奠定坚实基础。

勐绿高速公路起于西双版纳傣族自治州勐仑镇勐麻麓村附近，经普洱市江城哈尼族彝族自治县，止于红河哈尼族彝族自治州绿春县，路线主线全长210.72公里，属沿边高速的重要部分。

李仙江特大桥是勐绿高速公路第一控制性工程，为瓶形双塔斜拉桥，桥长1112米，索塔高250.18米，主桥采用三跨钢混组合梁，5号墩基础由24根直径3米、桩深65米的超长大柱桩组成。主墩承台长42.5米、宽27.5米、高8米，首次浇筑高度3.5米，混凝土方量约4100立方米。

自2020年9月进场以来，中铁二局项目部针对地形复杂、交通运输条件差、技术要求高等难题，精心组织、动态调整施工组织，持续优化施工方案，组织专家组现场驻点指导，确保了大桥建设顺利推进。

我省新增确诊病例1例

本报讯（记者 陈鑫龙）据省卫健委通报，1月6日0时至24时，全省新增新冠肺炎确诊病例1例，为境外输入病例（老挝1例）。

截至1月6日24时，全省现有确诊病例68例，累计治愈出院病例1756例，累计死亡病例2例，累计报告确诊病例1826例。累计追踪到密切接触者36493人，尚在医学观察的密切接触者1623人。

全省新增无症状感染者7例，均为境外输入（缅甸4例、老挝3例）。解除医学观察6例，尚在医学观察120例（境外输入112例）。

▶ 坚决打赢新冠疫情阻击战

呈贡区蓝光天娇城小区解除封闭管理

本报讯（记者 张雁群）自1月7日7时起，昆明市呈贡区雨花街道营盘社区蓝光天娇城小区由封控区、管控区调整为低风险地区，解除封闭管理。

目前，蓝光天娇城小区疫情防控工作进入攻坚收尾阶段，各项疫情防控措施由应急响应状态向常态化防控平稳转变，密接人员和次密接人员按照有关疫情防控规定继续进行管理。

解封后，蓝光天娇城小区将设立3天的缓冲期，保留适量医护人员开展医疗服务。呈贡区将继续强化社会面防控，继续加强对昆明高铁南站、大学城、商场超市、农贸市场、学校等重点

场所各项疫情防控措施的落实和督导，抓紧抓实抓细“外防输入、内防反弹”各项工作。

昆明市呈贡区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部发布《告市民书》，要求广大市民遵守公共场所防疫规定，提高个人防护意识，出现发热咳嗽等症状及时到医院就诊、从严控制聚集性活动、认真履行防疫责任及义务等，主动做好常态化疫情防控工作，进一步支持全区做好“外防输入、内防反弹”疫情防控工作。

据了解，针对此次疫情，呈贡区迅速采取有力措施，启动疫情处置快速

响应预案。由工作领导小组统一领导，指挥部统筹调度，16个工作组分工协作，街道社区全面参与，在蓝光天娇城设立现场指挥部，建立临时党支部，成立三大片区40个楼栋组，抽调党员先锋队、城管人员、机关干部、物管公司等干部群众1100人开展疫情防控工作。组织对蓝光天娇城小区全体人员开展5轮次核酸检测，对封控区蓝光天娇城小区二期开展6轮次核酸检测，结果均为阴性。同时，全力保障居家隔离群众日常生活需求，建立小区居民生活物资派送机制，累计派送生活用品物资3.6万余份（约500吨）。



爱心涌动景洪城

面对疫情处置大考，景洪市的街头小巷爱心涌动，汇聚起众志成城的抗疫力量。

“你们辛苦了！这是我们公司采购的应急食品，希望送给值守在抗疫一线的工作人员。”1月2日，景洪本地一家企业从超市采购了240桶方便面、240瓶矿泉水、270根火腿肠和180罐八宝粥，送到紫金花园封控点值守工作人员手中。

西双版纳傣族自治州女企业家协会的一名女企业主购买了2吨水果，开车送到城区各值守点。

考虑到疫情处置期间粮食采购不

便，勐腊县勐捧镇和勐海县勐遮镇的两家稻米专业合作社分别向疫情防控指挥部捐赠了5吨、1吨优质大米。

城区两家包子店连续4天早上蒸好热气腾腾的包子，送到告庄西双景园和紫金花园封控点，免费提供给旅客和志愿者，前后捐赠包子4000个。

“带领社区工作人员和志愿者值守一线的这段时间里，每天都会被身边的爱心善举所感动。”景洪市江北街道办工作人员玉应香说。

在景洪市大渡岗农场承包水库的

四川籍商人黄建平得知部分封控点和学校采购蔬菜困难的信息后，主动开货车到村寨收购了6车蔬菜并送到景洪捐赠。黄建平说，身在景洪，就要力所能及地为景洪做些事。收购蔬菜时，村民们听说菜要捐给城里，都以低于市场价格的价格卖给他。

景洪市应对疫情生活必需品保障组相关负责人介绍，截至1月6日，社会各界爱心人士捐赠的矿泉水、饺子、粮油、鸡蛋等物品还在源源不断地汇集。

图为包子店员工为志愿者送爱心包子。

本报记者 戴振华 文/图

在瑞丽市疫情防控一线牺牲 张峻晖被追授全国公安系统二级英模称号

本报讯（记者 管毓树）1月7日，张峻晖同志全国公安系统二级英雄模范称号追授仪式在德宏傣族景颇族自治州公安局举行。

2021年4月10日，德宏州公安局交警支队民警张峻晖在参与瑞丽市疫情防控工作期间，突发疾病因公牺牲，年仅35岁。从警14年来，张峻晖忠诚履职、爱岗敬业、勇于奉献，在疫情防控和打击跨境违法犯罪一线战斗至生命的

最后一刻，用热血丹心坚守疫情防控一线，用实际行动践行了共产党员和人民警察的初心与使命。他先后被评为“全省交通民警执法标兵”“云南省优秀共产党员”，荣记三等功1次，嘉奖5次。

据介绍，自疫情防控阻击战打响以来，德宏州把疫情防控作为第一要务抓严抓实，涌现出了一大批先进模范人物。德宏州将以此为契机，掀起向

张峻晖、张从顺、张子权、蔡晓东、李忠军等作出新的更大贡献。

追授仪式以现场会、分会场、视频会议、网络直播的形式同步召开，德宏州公安系统及民警、辅警及广大干部群众累计7.5万人次收听收看。

省管干部任前公示公告

云干任公示[2022]1号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定，现将刘勇等6名同志拟任职务予以公示：

刘 勇，男，纳西族，1967年12月生，在职博士研究生学历，中共党员，现任中共普洱市委副书记、市长。经研究，该同志拟任州市委常委。

李 红，女，汉族，1968年7月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任中共玉溪市委副书记、统战部部长。经研究，该同志拟任省直单位正厅级领导职务。

杨定勋，男，汉族，1977年9月生，大学学历，中共党员，现任省直单位正厅级领导职务。

谭利强，男，汉族，1973年4月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任大理州生态环境局局长、党组书记。

刘 淳，男，汉族，1980年4月生，在职硕士，中共党员，现任省委组织部干部教育处处长。经研究，该同志拟任州市委常委。

徐健斌，男，汉族，1975年4月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任西双版纳州副州长。经研究，该同志拟任州市委常委。

魏利强，男，汉族，1973年4月生，省委党校研究生学历，中共党员，现任大理州生态环境局局长、党组书记。

公示时间从2022年1月8日起至2022年1月14日止（国家法定节假日除外），如对被公示人员有意见，可通过来信、来电、来访等方式，向中共云南省委组织部干部监督处反映。反映问题要实事求是，客观公正，提倡署名真实姓名并告知联系方式。我们

将严格遵守工作纪律，履行保密义务。通讯地址：云南省昆明市广福路8号省委组织部干部监督处，邮编：650228，举报电话：0871—12380。

中共云南省委组织部
2022年1月7日

曲靖市纪检监察机关突出整治群众身边腐败和不正之风——

紧盯群众最关心的“小事”

“终于拿到了房产证，这下放心了。”拿到期盼已久的不动产权登记证，曲靖市龙泽园小区业主周先生激动不已。

早在2013年，周先生就搬进了小区，7年多来，他已记不清为房产证跑了多少趟售楼部，但得到的答复总是“手续有问题”，何时能办好证，成了周先生的“心病”。

经核实，龙泽园小区由于欠缴土地出让金、未按规划许可要求建设、项目未全部完工等原因，房产证长期未能办理。进一步摸底发现，这类问题不是个案，曲靖市本级（麒麟区、曲靖经开区）有114个楼盘10.1万套房未能如期办理房产证，成为居民的“心病”。

针对这一问题，曲靖市纪委监委牵头成立了不动产登记历史遗留问题处置工作督查督办组，与29家职能部门建立协调联动机制，常态化开展整治工作。同时，不断压实信访、案管、党风政风监督室等部门责任，建立健全问题线索集中管理、统一研判、科学分办、高效处置、对账销号等机制，对重大典型问题线索实行提级办理、直查直办、重点督办，形成整治工作合力，持续深入整治群众身边腐败和不正之风，解决好群众关心的一件件“小事”，办好民生大事，破除民生痛点堵点，让群众享受红利、得到实惠。

“协同联动，为稳步推进专项整治不断加码发力。”曲靖市纪委监委有关负责人表示，曲靖市不断深化运用“2+1+1”联动监督工作机制，开展“室组地”联合监督、联合整治，推动纪律监督、监察监督、派驻监督贯通融合，坚持“当下改”与“长久立”相结合，督促推动各地各部门围绕整治重点，开展自查自纠，主动发现问题、及时整改问题，建立健全长效工作机制。

曲靖市纪委监委每月组织召开一次工作推进会，加强对县（市、区）整治工作的督促指导，紧盯群众最急最忧最盼事，常态化督促指导专项整治工作。同时，不断压实信访、案管、党风政风监督室等部门责任，建立健全问题线索集中管理、统一研判、科学分办、高效处置、对账销号等机制，对重大典型问题线索实行提级办理、直查直办、重点督办，形成整治工作合力，持续深入整治群众身边腐败和不正之风，解决好群众关心的一件件“小事”，办好民生大事，破除民生痛点堵点，让群众享受红利、得到实惠。

“协同联动，为稳步推进专项整治不断加码发力。”曲靖市纪委监委有关负责人表示，曲靖市不断深化运用“2+1+1”联动监督工作机制，开展“室组地”联合监督、联合整治，推动纪律监督、监察监督、派驻监督贯通融合，坚持“当下改”与“长久立”相结合，督促推动各地各部门围绕整治重点，开展自查自纠，主动发现问题、及时整改问题，建立健全长效工作机制。

“与此前相比，曲靖市纪检监察机关在整治工作中，主体责任和监督责任贯通协同，助力专项整治，确保专项整治有力有效推进。”曲靖市纪委监委有关负责人表示。

曲靖市各级纪检监察机关及时跟进，通过“蹲点式”“体验式”“暗访式”监督，针对不动产办理周期长、办理窗口堵等情况，及时督促相关职能部门简化服务流程，加强服务保障、提升工作效率。截至目前，曲靖市本级（麒麟区、经开区）已完成110个小区、9.7万多套房屋的不动产登记，处置率达95.9%。欠缴土地出让金、项目未全部完工等问题，曲靖市自然资源和规划局也已着手启动相关处理工作。

民生连着民心，民心是最大的政治。一本本房产证顺利办理的背后，是曲靖市纪检监察机关坚持以人民为中心，把维护群众切身利益作为纪检监察工作根本出发点和落脚点的生动体现。

往昔，麒麟区沿江街道余家屯社区的麒麟职业学校周边一度是“脏乱差”的代名词——未批私建的住宅，随意搭建的铁皮房，杂乱无序的路边摊、小菜园，让周边住户意见很大。

如今，这里一排排彩色集装箱和谐相融，特色美食、水果、咖啡厅等铺面有序布列——社区“网红小镇”集装箱特色商业区人气越来越旺。

变化缘何发生？纪检监察机关的有力监督，为变化提供了强劲推动力。为坚决啃下违章搭建这块“硬骨头”，麒麟区纪委监委主动介入，督促住建、自然资源、城市管理等部门密切

COP15·春城之邀 共建地球生命共同体



“鸟中大熊猫”黑脸琵鹭现身洱